

北京大学新闻中心主办



首页 新闻纵横 专题热点 领导活动 教学科研 北大人 媒体北大 德赛论坛 文艺园地 光影燕园 信息预告 联系我们

提交查询内容

高级搜索

## 首届“京港澳台”人口老龄化专题夏令营在北大圆满落幕

日期: 2017-07-17 信息来源: 人口研究所

2017年7月8日,首届“京港澳台”人口老龄化专题夏令营在北京大学圆满落幕。由教育部万人计划和北京大学港澳台办公室支持、北京大学人口研究所与北京大学老年学研究所联合主办的本次夏令营,共有来自北京大学、香港城市大学、香港岭南大学、香港树仁大学、澳门大学、台湾大学、台湾中正大学、台湾成功大学、台湾东海大学、台湾南开科技大学等十所高校约110名师生共同参加。



结业典礼

本次专题夏令营课程融入了“成功老龄化”理念,采取“前沿课题讲座+实践体验课程+成果汇报”方式,旨在促进营员们在轻松愉快的学习氛围中,加深对中国老龄化问题的认识和应对策略的思考。

前沿课题讲座邀请来自海峡两岸及港澳地区研究老龄问题的专家学者和拥有丰富经验的老龄产业专业人士,在老年社会工作教育、老年医学与健康、老年教育、老人福祉科技发展、养老产业管理等方面进行专题演讲,从理论高度提供积极应对老龄问题的思维视角。



前沿课题讲座

实践体验课程分为老龄体验、历史文化生活体验与校外体验分组教学三部分。老龄体验中，通过穿戴老龄设备，从视力、听力、关节、负重等方面感受老年人因身体衰老带来的生活不易；太极拳体验学习，加深学员对老年文体活动及中国文化的感受。在历史文化生活体验中，设置了奥林匹克公园、紫竹院公园、颐和园、长城、故宫等历史文化区，并加入老龄访谈与互动环节，在感受历史文化美丽的同时，通过问卷访谈、互动娱乐等方式，亲身体会北京老年人的文化生活状态。校外体验分组教学则对人工智能产业、老年用品展示中心、不同形式的养老机构进行参访与互动体验，在实地参访与互动交流中，对中国老年辅具行业发展、养老机构现状、养老产业发展状况进行清晰了解。



体验课程

本次夏令营以中期汇报与成果分享进行学习成果展示。中期汇报中，学员分组进行讨论并形成最终报告的基本方案，由教师给予点评指导；在成果分享研讨会上，各组以北京或海峡两岸及港澳地区政策、现状为基础，分别从友善城市建设，在地老化、社区居家、机构照护等养老模式，老年群体社会参与、活动参与等方面作出探讨并提出相应策略。



中期汇报与成果分享

结业典礼上, 各校带队教师作总结分享, 表示对主办方和所有参加者的感谢并就活动及交流的进一步发展提出意见建议。香港城市大学周爱华老师谈到老龄是海峡两岸及港澳地区社会共同面临的问题, 有必要且有可能进一步进行交流与合作; 台湾成功大学王新台老师针对组织提出中肯建议并希望继续加强两校学术交流; 台湾南开科技大学段件虬老师从生命(Life)、责任(Obligation)、活力(Vitality)与享受(Enjoy)等四方面表达了对有志于老龄及社工等专业青年学生的希冀, 张宛珍老师则指出交流是互为主体性的了解, 希望大家在学术上要相互碰撞、追求真理, 在处事上要相互包容、珍惜相聚, 加强互动, 继续在高龄化时代中发挥作用; 台湾中正大学施宇泽老师则从活力与超越两方面表示对夏令营中青年学生的赞赏与期望; 台湾东海大学周绍儒老师从自身经历出发, 分享交流的心态与意义, 希望12天的情谊在未来仍然能够得到延续与发展。



陈功教授作总结发言

北京大学老年学研究所所长陈功作总结。他指出, 本次夏令营从体验与学习开始, 在碰撞与交流中进行, 归于成果与友谊, 虽然时间短暂, 但青年学生们所展现出来的勇气与能量、思想与担当使本次活动的意义更加凸显。北大是兼容并包的, 也是常为新的。共同关切的老龄议题, 使来自京港澳台四地不同学科背景的参与者相聚一起, 希望以此为契机, 参营青年能从理解老人来理解自己, 从理解老龄来理解社会, 并在未来付诸于行动。他同时希望四地在学术上扩大交流与合作, 建设华人地区人口老龄化研究网络平台, 共同探索应对老龄社会的策略, 促进社会可持续发展。

编辑: 拉丁

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[打印页面] [关闭页面]

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



投稿邮箱: E-mail:xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线:010-62756381

